

立 法 會 議 員 周 梁 淑 怡 於 12 月 4 日 就 「 保 持 基 建 投 資 」 議 案 發 言



周梁淑怡議員：

看了定情止考出們的以願不有我。便意會效們
角度，及紺不還時信所，們家一柱進
觀重就政。益長我我赤非信帑濟目
宏常加財益效司，或了並相公經項
從非增在效濟，過，現這我障的建
，得可，濟經以不小出信，保要基
景顯還時經的所。縮然相時是重遊
不資，同的致。的應忽我益這港旅
經的動與錢能效厚資因程濟因爲加
港建活，花所濟可投是工經，作應
本基濟是視後經無是即些慮做業府
時港經可重成的是，，某考樣遊政
現本體。要完程慮的，，某考樣遊政
在整心更程過考心的，，某考樣遊政
席府動信，工造的關立的太措非
主政帶資下於建樣須“stop-go”即，反施常贊

興南增，有等快爲質。旅來這爭快，高點所售盡因素地的越補爭盡客展終及零應，高勝亞，彌競應美發或惠、亦遊求假南客即的，歐港點，遊，旅要度東旅立強勢納香起費旅地球少的及的不越優吸。的消、勝夫不備地費港來利以務場動店遊爾有完內消香越地可服市帶酒旅高，施國高果近的線客輪可如的市設中及如鄰港西旅郵便例想客城有、客，與香港東亞爲客，理旅級想灣旅球能合爲南成旅業爲費際會台務夫怎配因東能輪務成消國都、商爾又？政府，及果郵服續高個，本是高，呢？政頭國如的繼住一客日別打足短，碼中，強關要留爲旅少特了不長實輪爲務力有港可作的不，上的之其郵線服買他香展港務況客愛面日

應府藝遊缺家成，文化香洲月史龍引，亞10歷九吸者他於獨過這力面加特的既。對坡有提，引又新又已劃吸，如例，才計的地例，西同合加表競文化剛展港場，文事發維演爭中有綜增術的匯批區可藝烈融審樂又級激香港快娛，界越香盡術客世來

濱海藝術中心，便是一個好的例子。與此同時，政府亦應該加快一些已維化山頂工程，為項目定下標度，盡量鼓勵快速完工的德政。

會議及展覽設施，將有助吸引國際屬性來港旅客，促進香港作爲世界級會展地點，較四、五十年代為多。這類旅客一般在來港後，會舉出可見的消費行為，例如在酒店、飲食、零售、旅遊、文化、會展等服務業上，平均每年花費約3晚，費用超過46萬港元；而一般旅客，他們平均只會停留3晚，費用約15,000元。相比之下，我們時間都較短，大型展覽地增幅很大，需在未來幾年內完成，屆時將會對本地經濟帶來正面影響。因此，我們必須發揮香港的優勢，但硬件方面，必須得到政府配合，我們一定要有國際級的展覽會場地，才能成功地鞏固香港作為獨特地位。

不過，在投資基建的同時，必須盡量減低施工對附近所造成各方面的滋擾，以免對香港作爲購物天堂或國際城市的聲譽產生負面作用。此外，要盡量加快興建的進度，將工程的時間減至最短，以及將負面影響減至最低。

爲了提高效率及減低負擔，政府實在極有必要靈活引入私人參與建設。多位同事剛剛有話，我是完全贊同，亦聽到局長其實是政府方面卻很拖沓，令人生氣。這方面的工作，不論政策，但程序卻很長，有時候真是令人摸不頭腦，必然會帶動軟件的發展，提早創造就業機會。試想一下，迪士尼項目早一天建成，便可早一天爲服務界

造就業。如果其他項目，如物流中心、展覽會場等也能快速“上馬”，不也是推動整個服務業的最佳辦法嗎？所以，政府實在有必要盡快找出良策，縮短私人參與工程的整個程序，便會有效加速基建的進度，亦可提供就業機會。

我謹此陳辭。謝謝主席。